

# TORONYIRÁNY

XVII. 29.

2023. július 16.



SZEGEDI KATOLIKUS ÉRTESETŐ A GLATTFELDER ALAPÍTVÁNY GONDOZÁSÁBAN

## Évközi 15. vasárnap

Július 22.

Szent Mária Magdolna



A személyes szabadság lényege a felismert értékek elfogadásának és valószínűsítésének a képessége. A szabadság merőben különbözik a szabadosságtól, a felelősség elől való meneküléstől. Az Isten Lelkét is az igazi szabadság megvalósítására kaptuk (2Kor 3,17), hogy az ösztönös vágyakat leküzdhessek. Amikor fennáll a veszély, hogy az önzés kerül a személy hivatása és felelőssége helyébe, akkor különös szükség van arra, hogy az emberi helytállás szellemi forrásait feltárjuk és megtaláljuk. A kegyelmi rend átfogja egész életünket, hogy igazi egyéniségünkkel álljunk bele emberi hivatásunkba. A házastársi, a szülői, a gyermeki, a baráti hűség sok nemes érzelmeket kelthet, sok csalódást megelőzhet, igen sokszor a gyengék és tétovázók talpraállásának az oka lehet és főleg biztosságot ad. Aki személyes vonatkozásban megtanulta a hűséget, abban szinte észrevétlenül az egész élet, minden munka, minden feladat a teremtő Isten iránti hűséggé és engedelmességgé válik. Legalábbis olyan formában, hogy az életét kapcsolatba hozza egy mindent átfogó világfeletti misztériummal. A tudatos hit és az egyházi közösség a felfoghatatlan misztériumot az irgalmas Isten képében konkrétizálja, aki csak abban kíván hűséget, amihez előzetesen segítséget adott, s aminek a végső értelmét is kifejtette előttünk a kinyilatkoztatásban.

Gál Ferenc

## A szentmise olvasmányai

- 1. Iz 55,10-11** Amint az eső termékennyé teszi a földet, úgy Isten Szava is hatékonyan érvényesíti akaratát a világban.
- 2. Róm 8,18-23** A jelen élet viszontagságai és szenvedései nem mérhetők az eljövendő dicsőséghez, melynek részesei leszünk.
- 3. Mt 13,1-23** Jézus egy példabeszédben Isten Szavának hatékonyságát bennünk az elvetett mag sorsának alakulásához hasonlíttja.

## A tanítványok öröme

A gépesített mezőgazdaság korában emlékeztetünk arra, hogy régen kézzel szórták a magot a felszántott földre, és boronálással segítették mélyebbre a talajba. Ezért megtörtént, főleg, ha fúj a szél, hogy a mag egy része veszendőbe ment. Jézus itt a palesztinai viszonyokat veszi figyelembe. A hegyes-dombos vidéken a termőtalaj közepette kihévílik egy-egy köves folt, másutt olyan gyér a talajréteg, hogy nem lehet felszántani, s csak a tövises bogáncs terem rajta. A magvető bármennyire vigyáz, a mag egy része a kitaposott útra hull, ahonnan a madarak felcsipegetik. Másik része a köves foltokra, ahol, ha ki is kel, nem tud gyökeret verni, és elszárad. Egy harmadik rész a tövises bokrok közé esik, ott pedig a nálánál erősebb gaz fojtja el. Ami viszont jó földbe hull, az sokszoros termést hoz. A jó termés mindig megsokszorozza az elvetett magot. A keleti elbeszélésben azonban a nagy szám inkább csak arra utal, hogyha Isten magot hozott, gondoskodik olyan termésről, amely megfelel céljának.

Ha az elbeszélést szoros értelemben vett példabeszédnek vesszük, akkor úgy kell értelmeznünk, hogy csak egy alapvető gondolatot világít meg: Isten országa nem úgy jön el, ahogy a zsidók várták, ti. hogy a Messiás csodálatos jelek kíséretében megjelenik, övéit felmagasztalja, s ellenségeit megalázza, hanem úgy, hogy tanításával elveti a magot az emberek lelkében, s annak növekedése függ az emberek egyéni magatartásától, hitétől és szeretetétől. A termés, a végső aratás azonban biztosítva van. A Jézus által hozott kinyilatkoztatás nem vész el, hanem gyümölcsöt terem.

Az evangélisták azonban arra hivatkoznak, hogy itt Jézus allegorikus elemeket is beleszórt a példabeszédbe, tehát a mondanivalóját ennek alapján kell felfognunk. A mag az Isten ígéje, a kinyilatkoztatott tanítás, a magvető az Emberfia, vagyis Jézus. Ő a magot olyan bőségesen szórja, hogy mindenüvé jut belőle. A kitaposott útra hullott mag azt jelenti, aki hallgatja a tanítást, de nem érti meg, nem is keresi az értelmét, azért hamar el is felejt.

A köves talajra hullott mag pedig az olyan ember, aki szívesen hallgatja ugyan a tanítást, de mély gyökeret nem ver benne, mert nem igyekszik életté váltani. Amikor hite áldozatot kíván tőle, akkor meginog. A tövisbokrok közé hullott mag pedig annak az embernek a képe, aki valahogyan hisz is, de tulajdonképpen két úrnak szolgál. A világi gondoknak, az élvezeteknek olyan fontosságot tulajdonít, hogy a magasabb szempontokat csakhamar elfelejti. Végül a jó földbe hullott mag az, amelyet hittel fogadnak és életté válnak.

Isten tehát országát hozzámérte az emberhez. Ez az ország bármennyire kegyelmi ajándék és bármennyire az örök életre mutat, földi alakja mindig tükrözni fogja az emberek sokféleségét és állhatatlanságát. A hívő közösség képe is más és más lesz az egyes korokban, s az egyes ember sem éli át ugyanazzal a buzgósággal a hitét. Az egyháznak van emberi arca. Amikor Jézus felsorolja a különféle helyekre esett magvak sorsát, nem akar teljes képet festeni az emberek lelkiületéről vagy magatartásáról. A példabeszédhez ez nem is szükséges. Jézus nem az emberek természetét akarja megvilágítani, hanem az Isten országának titkait. Az apostolok és az egyház így is értelmezték szavait. Tudták, hogy a Jézustól megkezdett vetést nekik kell folytatniuk, és azt is tudták, hogy Isten országának terjedése, növekedése nem lesz egyenesvonalú emelkedés. Az emberi szabadakarat és az irracionális tényezők mind befolyásolják.

De megértettek két más igazságot is: azt, hogy a fő magvető mindig Jézus marad, és azt, hogy nekik, akik Mesterük művét folytatják, ismerniük kell azt a szántóföldet, amelybe az isteni magot vetik. Hogy az igazi magvető Jézus marad, az bizalmat önt az egyházba. Egyedül ő képes az embereket kiválasztani és meghívni az evangélium hirdetésére, s egyedül ő világosíthat meg mindenkit, hogy a hit szemével lássa életét. Ezért az egyház számára nincs reménytelen helyzet. Pál apostol fogságában, akadályoztatásában is arra gondol, hogy az Isten ígéje nincs megbilincselve (2Tim 2,9). Ami a másik felismerést illeti, abba is Jézus adott példát. Ő maga számolt az emberek különböző felfogóképességével, s ennek megfelelően igyekezett az érdeklődést és a jóakaratot felébreszteni. Az egyház igehirdetésének is rendelkeznie kell a szellem felsőbbrendűségével és alkalmazkodó képességével. Csak azok lehetnek tanítók, akik már ismerik az „Isten országának titkait”, s akik megfelelő érzékkel is rendelkeznek. Az egyházi tanítás hirdetőinek saját koruk szellemi nívójának megfelelően mindig figyelembe kellett venniük azt, amit ma, amint új tudományágakat kifejtene, vagyis a lélektani és szociológiai tényezőket. Számolnunk kell azzal, hogy az emberek lelkében is akad keményre taposott út, rideg, köves folt és gazzal benőtt terület. Az ilyen ugar feltöréséhez sok türelemre és időre van szükség, főleg pedig megértésre és szeretetre. Arról sem szabad megfeledkezni, hogy a hit leginkább személyes hatásra terjed. Döntő jelentősége annak van, hogy rajtunk meglátszik-e az a természetfölötti többlet, amit a hit ad. Miután Jézus kitért arra, hogy példabeszédes tanítása milyen fogadtatásban részesül, a tanítványoknak ezt mondja: A ti szemetek boldog, mert lát, s a fületek is az, mert hall. Ti azt látjátok és halljátok, amit sok próféta és igaz ember szeretett volna látni és hallani. A keresztény tanítást és általa a hitet át kell hatni az örömmel. Mi a kinyilatkoztatásban olyan dolgokat tapasztalunk meg Istenről, amit a világ nem adhat. Tudjuk, hogy sorsunk az irtalmas Atya kezében van, s hogy Jézus közbenjár értünk, ő közvetíti az üdvösséget. Arról is biztosít, hogy az igazi szeretet soha meg nem szűnik, s az igazság is győzedelmeskedik. Akit ez a remény tölt el, az tetteivel arról tanúskodik, hogy benne az elvetett mag bő termést hozott, s ennek kifélé is lesz vonzóereje.

**Gál Ferenc**

## Valaki mondja meg, milyen az élet! (10.)

### II. RÉSZ

#### Megkereslek én bármerre jársz Amikor Isten és ember találkoznak

#### 7. Minden ember vallásos

8. A kinyilatkoztatott vallás a kereszténység. A Jézus által hirdetett vallás annyira új volt az emberek előtt, hogy keresztalállal kellett fizetnie érte.

9. Isten hívja meg saját útjára az embert, és nem fordítva. Ne kérj Istentől, hogy segítsen abban, amit elhatározta, hanem azért imádkozz, hogy az ő akaratát megismerhesd és teljesíthesd!

10. A te korodban a cumisüveg már nem elég. Ne gondold azt, hogy ismered a kereszténységet, csak mert kiskorodtól fogva jártál hittanórára! Akkor mondhatod, hogy megismerted, és akkor mondhatod magadat kereszténynek, ha érett módon fölfogod Jézus üzenetét, ha az ebből fakadó kötelességeket a magad elhatározásából elfogadod, s ha ezeket örömmel és tiszta szívvel éled meg a szentségekben, különösképpen az Oltáriszentségben, s ha büszkeséggel telve az Egyház tevékeny részének érzed magad.

#### Blaise Pascal, egy vallásos lángelme

Kiváló matematikus, föltaláló, nagyszerű író, mélyen hívó ember és hitének elkötelezett védelmezője. Fölhívta a figyelmet az emberiség erkölcsi romlottságára, s korbácsolta a XVII. század francia előkelőinek erkölcstelenségét.

Az élesen bíráló, maró hangvétele mellett azt sem szabad elfeledni, hogy harmincéves korában egy ragyogó pályafutásról mondott le azért, hogy kizárólag keresztény vallásának tudjon élni.

Remek, de egyben veszélyes gondolatai is voltak. Hogy „a szívnek vannak érvei, miket nem ismer érvelő eszünk”. Nagy igazság; ám kockázatos dolog az értelmet teljesen kizárni és azt mondani, hogy „Istent a szív érzi, nem az ész”.

Blaise Pascal Gondolatok című könyve – lejjebb ezekből a gondolatokból idézünk néhányat – hatalmas sikert aratott. Egy keresztény ember dadogása az Isten félelmetes fölsége előtt, ragyogó gondolatok, a hit igazságáról és az igazság fáradhatatlan kereséséről. Pascal mindig tartogat meglepetéseket. Ő maga, a szabályok szigorú követője, így fogalmaz: „A boldog élet titka békében élni Istennel és a természettel”. Mennyire nagyszerű ez a mondata, amit Isten szájába ad: „... nem keresnél, ha nem találtál volna meg”.

Pascal 1662-ben halt meg, csupán 39 esztendőskorában. Amikor a pap halálos ágyán megáldotta az Oltáriszentséggel, ezek voltak utolsó szavai: „Isten soha ne hagyjon el!”

#### Az ember: a semmi és a minden közötti lény

1. „Az ember nagysága azért igazán nagy, mert az ember ismeri nyomorúságos voltát.”

2. „Mert végre is mi az ember a természetben? Semmi a végtelenséghez, minden a semmihez viszonyítva, közép a semmi és a minden között.”

3. „Nádszál az ember, semmi több, a természet leggyengébbike; de gondolkodó nádszál. ... minden méltóságunk a gondolkodásban rejlik.”

4. „Két véglet: kizárni az értelmet, csak az értelmet fogadni el.”
5. „Az ember se nem angyal, se nem állat, s a legnagyobb baj az, hogy aki angyal akar lenni, állattá lesz.”
6. „Az ész legnagyobb cselekedete annak felismerése, hogy végtelen sok olyan dolog van, amely meghaladja.”
7. „Minden dolog misztériumot rejt. Minden dolog fátyol, amely Istent takarja el.”
8. „Kétféle értelmes ember van csak: az, aki Istent tiszta szívből szolgálja, mert ismeri, és az, aki tiszta szívből keresi, mert nem ismeri.”
9. „Isten az öt keresőknek látható jeleket adott magáról, azoknak azonban nem, akik nem keresik. Elégséges a világosság azoknak, akiknek egyetlen óhajuk, hogy lássanak, és elégséges a homály azoknak, akik az ellenkezőre hajlanak.”
10. „Az emberek, akik nem tudtak gyógyírt lelni a halálra, a nyomorúságra, a tudatlanságra, hogy mégis boldogan élhessenek, azt eszelték ki, hogy nem gondolnak rá.”

(Pödör László fordításából)

### Szívemnek Atyja

Hozzád fordulok, Istenem;  
 olyan ajándékot kérek tőled,  
 amit senki más nem adhat meg.  
 Ha más is teljesíthetné kérésemet,  
 nem bátorkodnék hozzád folyamodni.  
 Szívem megtérítését kérem tőled, Uram!  
 S, mivel ez oly nagy tett, amely  
 a természet minden képességét meghaladja,  
 egyedül a természet és a szívem alkotójához  
 és gazdájához fordulhatok.  
 Semmi, ami nem Isten,  
 nem teljesítheti kívánságomat;  
 Isten maga az, amit keresek és kérek.  
 Csak hozzád fordulok, Uram, hogy megkaphassalak.

(Blaise Pascal)

## 8. Az öröm és a pihenés napja

Így nevezte a II. Vatikáni Zsinat a vasárnapot. A mai szabadidős, víkendező társadalomban fontos lenne, hogy megint úgy tekintsünk a vasárnapra, mint az Úr napjára.

„Én ugyanis az Úrtól kaptam, amit közöltem is veletek: Urunk Jézus elárulásának éjszakáján fogta a kenyeret, hálát adott, megtörte, és így szólt: >>Vegyétek és egyétek, ez az én testem értetek. Ezt tegyétek az én emlékezetemre!<< Ugyanígy vacsora után fogta a kelyhet és így szólt: >>Ez a kehely az új szövetség az én véremben. Ezt tegyétek, valahányszor isztok belőle, az én emlékezetemre!<< Valahányszor ugyanis e kenyeret eszitek és e kehelyből isztok, az Úr halálát hirdetitek, amíg el nem jön.” (1Kor 11,23-26).

(Folyt. köv.)

Luigi Guglielmoni – Fausto Negri

## Vasárnapi jegyzet

### Ökörfarkkóró...

Csönd-herceg jár alkonyozsín ruhában, és hoz szellővel madaréneket. A kert illatos, az imént hullt záportól a kertek lelkét kiéneklő francia: Claud Debussy, a zeneköltő is új ihletet nyerne, s talán újra írná zongoraművét, amelynek ezt a címet adta: Kert az esőben. De miért kellene újra írnia? Mivel manapság kertek történetében is drámai fejezetek vannak jelen.

A kert védelmében – itt a bércek alatt – visszaszerzem elveszett örökségem, mely gyermekkorom egyre szebbülő emléke. Égszínkék boglárlepkék röpdösnek-villannak tűzliliomok felett, a rétről ide telepített vadvirág: az ökörfarkkóró szélről lengetve bókol a tornácnak. Micsoda királyi ez a sokvirágú. Aranytallér színű kóró, az élet emblémája. Ahogy megy az idő, telnek az évek, kert-magányban, e ritka-csönd centrumában hogyan gondolnék történetekre, amelyek egyre fontosabbak. Tiszta realizmus, hit birtokol, hogy sohasem múljék el az, ami szép, jó és a lélek tápláléka. Égi és földi táplálékok mindig összetartoznak. A nyáridő ezt főként igazolja: kövek, fák, virágok, kertek szövetségében az elmélyülés titokzatos parancsát, hogy annyi zavaros szövédékek ellenében a modern exodus, vagyis kivonulás – erős ígéret az elveszett éden keresőjének. Lapozgatom a könyveket – régiákat, újakat, hogy találkozzam a mai ember óhajával, azzal a zaklatott személlyel, végülis, aki már nem tudja – nem tudhatja, mi vár rá a dolgok zűrzavarában. Hová lesznek a táplálékok, angyali kenyérszeletek, kertek, erdők eredendő természetében a tiszta megfontolások? Hová lesz az ember, aki már önmagában sem hisz, mert a tömérdék viszonylagosságban ösztönösen gondol arra, amit egy nagy szkeptikus író: Andre Gide megírt A tékozló fiú visszatér címmel publikált regényében: a bibliai tékozló fiú ugyan visszatér, és türelmesen meghallgatja testvére szavait az otthonról, de az éj leplében sugdos valamit a testvérenek, aki szintén távozni készül a nyugalmat adó házból oda, ahonnan öccse összeomolva tért meg. Talán ő majd jobban bírja, és többé nem tér. Egyesek úgy magyarázzák: ez a könyv a természetbe – a teremtés eredeti szép kertjébe térés emberi vágyát fogalmazza meg. Ki tudja, s ha így van, nem más ez, mint a modern kor már emlegetett zaklatottságában a kivonulás tisztító parancsa...

Végül mi a megoldás? Beszélgetek az ökörfarkkóróval, amely itt, ezen a pilisi tájon üzent valamit a költővel: Sík Sándorral. És az érzékeny, minden szépre, igazra: földi és égi táplálékra fogékony poéta a leggyorsabban írta versbe életszabta hitvallását. A versben lévő ökörfarkkórót klotildligeti kertműves kaszálta le, aki semmi mást nem tett, mint teljesítette kaszás-feladatát. Ezzel hívta fel a figyelmet a teremtés törvényében rejlő, ellentmondásosnak tűnő megmászhatatlan lényegre:

Ökörfarkkóró, boldogult barátom (...)  
 hát elmentél te is. Mindenki elmegy!  
 Ki fog még emlékezni rólatok,  
 Kik az Isten szépei voltatok,  
 Ha gyertyáitok fényére se lelnek.  
 Ó, a közönyös kéz, amely levágott,  
 Nem hallotta a pokol rőhejét:  
 Meggyilkolt egy miniatúr világot,  
 Az istenségnek egy lakóhelyét.  
 De bennem élsz, amíg majd  
 befogad engem is egy más planéta.  
 Ott majd egymásra ismer és magára  
 Virágos kóró s fiatal poéta.

† Tóth Sándor

## hírek ..... információk

A Pasztorális Helynökség CsaládKözPontja női lelkinapot szervez augusztus 14-15-én, Szűz Mária Mennybevételének ünnepén. A lelkinap helyszíne a domaszéki Stella Maris Vendégház lesz, ahol a természet közelében imádsággal, énekkel, alkotással, liturgikus körtáncokkal és szentmisével kapcsolódhatnak a résztvevők Istenhez, önmagukhoz és társaikhoz. Regisztrálni július 17-ig a pasztoralis.hu weboldalon lehet. A csoport létszáma korlátozott, a résztvevőket a jelentkezések sorrendjében tudják fogadni.

A Balkán elfeledett zenéje című koncerttel folytatódik a Dómkerti Zenés Esték programsorozat. A Filharmónia Magyarország szervezésében megvalósuló rendezvény idei harmadik előadása július 19-én, szerdán 19.00 órakor kezdődik a Püspöki Székház udvarán (bejárat az Apáthy utca felől.). A hangversenyen fellép a Söndörgő zenekar. Közreműködik Eredics Áron (tambura, ének), Eredics Benjámin (trombita, ének), Eredics Dávid (klarinét, kaval), Eredics Salamon (harmonika, furulya) és Dénes Ábel (nagybőgő). Jegyek válthatók a Filharmónia Magyarország szegedi irodájában (Klauzál tér 7., tel.: 62/425-260), Ticket express jegyirodákban, valamint a www.jegymester.hu oldalon.

**Mészáros Zsolt Máté Junior Prima-díjas orgonaművész hangversenyével zárul július 19-én, szerdán a Dóm orgonakoncertek sorozata. Ez alkalommal 19.00 órától Liszt Ferenc, Dohnányi Ernő, Richard Wagner és Max Reger művei hangzanak el a Székesegyházban. A hangversenyre a belépés díjtalan.**

Az Árpád-házi Szent Erzsébet Plébánia szervezésében július 20-án, csütörtökön este 7 órakor a nyár esti társaskör keretében Krisztin Német István matematika tanár „Ismeretlen ismerőseink – a számok” című előadását hallgathatják meg az érdeklődők. Az estnek a plébánia (Újszeged, Torontál tér 4.) nagyterme ad otthont, ahová szeretettel várják az érdeklődőket.

Középkori fegyver- és harci bemutatóval, valamint színes gyermekprogramokkal emlékeznek július 21-én és 22-én a nándorfehérvári diadalra a ferences rendház szomszédságában. Szeged egyetlen, középkori hagyományokat felidéző kulturális programja július 21-én, pénteken 17.00 órakor a Szegedi Dóm Látogatóközpontban rendezendő pódiumbeszélgetéssel, majd lemezbemutató koncerttel kezdődik. A XVIII. Nándorfehérvári Emlénapok szervezői másnap gyermek lovagi tornával, apródiskolával, buhurt bajnoksággal, sárkányösvény interaktív játékkal és kézműves vásárral várják a Mátyás térre látogatókat. Az érdeklődők karnyújtásnyi távolságból csodálhatják meg a középkori öltözeteket és a fegyvereket, illetve betekinhetnek Mátyás király fekete seregének táborigényébe. A részletes program a facebook.com/szegedi.nandorfehevari.emleknapok/ oldalon található.

**A nagyszülők és idősek világnapját ünnepeljük július 4. vasárnapján, mely az idén július 23-ra, azaz jövő vasárnapra esik. Ferenc pápa még április 18-án közzétette az idei világnap témáját: „Irgalma nemzedékről nemzedékre megmarad” (Lk 1,50). Az ünneppel a pápa szeretné felhívni a figyelmet a nagyszülők és az idősek megbecsülésére, szerepük átértékelésére, hiszen manapság gyakran a családok, valamint a civil- és egyházi közösségek peremére szorulnak.**

A Szegedi Szabadtéri Játékok bármely előadására szóló jegy bemutatásával 15% kedvezménnyel vásárolható belépő a Szegedi Dóm Látogatóközpont népszerű programjára, a toronylátogatásra.

A nyári szünetben a Belvárosi Plébániai Hivatal munkatársai hétköznap 8.00 és 12.00 óra között fogadják az érdeklődőket. Délután az ügyfélfogadás szünetel.

**Az algyői plébánia közössége Szent Anna-napi búcsúját július 30-án, vasárnap a fél 10.00 órakor kezdődő szentmisében ünnepli, melynek főcelebránsa Gyulay Endre ny. püspök lesz. A misét követően a templom előtti téren agapéra várják a híveket.**

**A búcsúí hétvége további programjai a Szent Anna templomban:**

**Július 28., péntek 18:00 óra - Palya Bea Prima-díjas népdalénekes koncertje**

**Július 29., szombat 18:00 óra - Előesti szentmise zárandók vendégekkkel. A misét Kardos Mihály ny. plébános celebrálja.**

Alkalmazott muzeológus szakirányú továbbképzésre várja a jelentkezőket a Gál Ferenc Egyetem augusztus 15-ig. A GFE 2023. szeptemberi indulással hirdeti meg a 2 féléves szakirányú továbbképzését levelező képzési formában. A gyakorlatorientált bölcsészeti és szakmai képzés a szentesi Koszta József Múzeummal együttműködésben indul el, ahol a gyakorlati órák nagy részét tartják majd. Az önköltséges finanszírozású képzés a GFE szegedi Teológiai Karán kerül meghirdetésre. Jelentkezni az egyetem honlapján (gfe.hu) lehet.

A Gál Ferenc Egyetem szegedi Teológiai Kara augusztus 25-ig várja a jelentkezőket az alábbi, államilag elismert hitéleti szakokra: katekéta-lekipásztori munkatárs, katolikus teológus, hittanár-nevelőtanár, pasztorális tanácsadás és szervezetfejlesztés, katolikus egyház- és művelődéstörténet. Közvetlen a jelentkezés, belső alkalmassági felvételi lesz, a hitéleti mesterképzésekre bármilyen alapdiplomával lehet jelentkezni. Ösztöndíjas vagy alacsony díjas képzések, külföldi ösztöndíjak, keresztyén közösség, személyes vezetés, nyelvvizsga lehetősége várja a katolikus fiatalokat és diplomásokat. Jelentkezni az egyetem honlapján (gfe.hu) lehet.

**Július első hétvégéjén Zánkán, az Erzsébet-táborban gyűlt össze az egyházmegye 50 családja. Ez volt a negyedik alkalom, hogy a Szeged-Csanádi Egyházmegye CsaládKözPontja a táborszervező Erzsébet Alapítvánnyal együtt mintegy 250 főt hívott meg a Családi Erzsébet-táborba, melynek célja, hogy a gyerekek és a felnőttek minőségi időt töltsenek együtt, hátrahagyva a hétköznapi problémákat; együtt játsszanak, sportoljanak, strandoljanak. A tábor résztvevőinek a legnagyobb élményt a reggeli és az esti közös imák, a napindító, háláadó gondolatok, a strandröplabda-bajnokság és a gitáros szentmise jelentette.**

Az ÁGOTA Közösség, valamint további három gyermekvédelmi központ nyolcvan munkatársa vett részt a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltató Országos Egyházi Módszertani Intézményrendszer szakmai napján, melyet a közelmúltban rendeztek a Bács-Kiskun vármegyei ÁGOTA Falván. A tanácskozás résztvevői interaktív előadások során tájékozódhattak a lakásothonokban gondozott gyermekek tanulmányi munkájának hatékony támogatásáról, valamint a fiatalok egyéni fejlesztésének új lehetőségeiről.

### Kiadja a Glattfelder Alapítvány

Felelős kiadó és szerkesztő: Kiss-Rigó László  
Állandó munkatárs: Bábszki Zoltán, Borz Gergely,  
Cserny Szilvia, Karsai Örs,  
Szeberényi Klára, † Tóth Sándor  
Címünk: 6720 Szeged, Aradi vértanúk tere 2.